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Chimie
Partie I :
ny(Zn) et ny(H3;0%):
B m(Zn) 10 _
ny(Zn) = M(Zn) = ny(Zn) = 654 1,5.107% mol

no(H;0%) = Co.V = ny(H;0") = 0,5 X 40.1073 = 2.10~2 mol

Equation chimique 2H, ;ﬂ + Zn,——H,,, +2}l§;] + 2H,0,,
Etat du systéme Avancement (mol) Quantités de matiére (mol)
Etat initial x=0 2102 |[1,5.10 2 0 0 exces
Etat intermédiaire X 210 =2x [1,5.10%x X X excés
Etat final X 2107~ 2x; 1 5.107% x; Xg X exces
Le réactif limitant est celui qui met fin a la réaction.
-2
Si H;0" est le réactif limitant : 21072 = 2xpa0 = 0 = Xpaa = —— = 1072 mol
Si Zn est le réactif limitant : 1,5.107% — X002 = 0 = Xpaxe = 1,5.107% mol
Le réactif limitant est celui utilisé par défaut, donc c’est H;0* et
-2 4 x (mmol)
Xmax = 107° mol
7
x(t1/2) = Xn;ax °
, 5
10~ -
x(ty/,) = —— =510 3 mol = 5 mmol a fL
ti; = 290s :
2
111
f
1 dx 0 100 1400 s20 t(s)
V==
V dt
Lo (AX) 1 (6 — 7).10"3mol
= —.|— = X
V' \At)ics00s  40.10°3L | (400 — 520)s

v=2,08.10"*mol.L™1.s71
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La vitesse de la réaction diminue au cours de la réaction a cause de la diminution des

concentrations des réactifs.

L’augmentation de la concentration initiale de I'un des réactifs.

Plus les concentrations initiales des réactifs sont élevées, plus que le temps de réaction est court

est par conséquent le temps de demi-réaction va diminuer.

Partie 11 :

C,H5CO,Hag) + Hy00y 2 CH5CO3 (o) + H30% gy

Le tableau d’avancement :

Equation de la réaction C:HgCOzH(,qy + H:0(, & CyHgCO; ey + H3zO'(yq
Etats Avancement Quantité de matiére en (mol)
Etat initial 0 C.V En excés 0 0
Etat intermediaire % CV-—x En excés ® ®
Etat final xf C.V—x En excés Xf xf
D’apres le tableau d’avancement : n¢(H;0) = x¢ = [H30%]sq = % = x¢ = [H30%]4q. V

Le réactif limitant est 'acide : C.V —x,,.x = 0 = X0 = C.V

, . , . H30%sqV  [H30%]s
L’expression de taux d’avancement final : T = —— = H30")eqV_ [H307]eq
Xmax C.Vv C
10~PH
T =
C

10379

2.1073

AN : ~ 0,081 =>1t=81%

Puisque Tt < 1 la réaction est limitée (non totale).

D’apreés le tableau d’avancement :

_ _ Xt
ng(H3;0%) = ne(C,HsCOZ) = x¢ = [H3O+]éq = [C,H5CO3 ]éq = v

[H3O+]éq = [C2H5C02_]éq = 107PH

C.V—Xéq Xf




[C3Hg03]¢q = C—107PH

L’expression de la constante d’acidité :

_ [H30%]¢q. [C2H5COZ l¢q [H;0*1Z, _ (1072 Lkl - 10~2pH
A [C,H5CO,Hyq [C,HsCO,H];q C— 107PH A1 C—10-PH
10—2><3,79 _
AN : KA1 = m ~ 1,43.10 5

H = pkK
pH < pK, P lF A pH>pK,
[ i >
domaine de prédominance de l'acide C,H;CO.H domaine de prédominance de la base C;H;c0; pH
[C:HsCOH] = [C:HsC05] [C:H5C03) > [C2H5CO0,H)

CoH5CO,Hag) + CoH5CO%aq) 2 CoHs5COZq) + CoHsCOLH g

[CZHSCOE]éq- [C6H5C02H]éq [H3O+]éq

[C2H5CO,H]¢q. [CeH5COZ 1sq [H30%]eq

[H30+]éq- [CZHSCOE]éq [C6H5C02H]éq _ KA
[C,HsCO,H]q [H30%]eq. [CeH5COZ o Ka

1

2

Ka Ka
K=——" =K, =—
Ka, A2 7K
-5
AN : Ka, = = — = 6,22.107°

Physique (13 points)

Exercice 1 : Propagation des ondes a la surface de I'eau

Une onde progressive est une série d’ébranlements identiques

résultant d’'une vibration entretenue de la source des ondes.

D’aprés lafigure 1,ona: d =31 = A=

w | a

15
=>7\=?=5mrn

Ona: v=AN = v=510"3 x50 =0,25m.s~ !
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Calculons le retard temporel du point M par rapport au point S est :

SM 17,5.1073
T:—ﬁf:—:0,07s
v 0,5

ym =ys(t—1) = ym = ys(t —0,07)

,,,,,

V'=3.10"3m X 100 Hz = 0,3 m.s~ !

La célérité de propagation de 'onde dépend de sa fréquence, par conséquence 'eau est un milieu

dispersif.

Fréquence N (Hz) 50 100

La célérité de 'onde v (m.s™%) 0,25 0,3

La largeur de I'ouverture a est inférieure a la longueur d'onde A(a =4,5mm <A1 =5mm) le

phénomeéne qui se produit s’appelle diffraction.

Au cours du phénomene de diffraction, les deux ondes incidente et diffractée ont méme fréquence

et méme vitesse de propagation (A = 5mm ; V= 0,25 m/s).

Exercice 2 : Médecine nucléaire

1-Production du technétium *°Tc* :

L’équation de désintégration : 29Mo — 29Tc* + 54X
Loi de conservation de Soddy :

{99=99+A {A=0 A

0
42=43+72  lz=-1 "7

X=_Je

Type de désintégration : radioactivité .

25Mo — 23Tc* + _Je

Eliberee = |AE]
AE = [m(Tc) + m(e) — m(Mo)]. c?
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AE = [98,882 + 5,486.10~* — 98,884]u.c? = —1,4514.107% x 931,5 MeV.c ™% ¢? = —1,3520 MeV
Eliberee = [AE| = 1,352 MeV

¢ a(MBq)
Alinstantt =t; ,ona: I'-,‘
_ @ _ 4x140 _ \
a(ty/;) = =—— =280 MBq - \\
On trouve d’'aprés le graphe : t;,, =6 h 140
[ Ll
2 2 0 |12 24 36 48 t(h)
n n T =i
A=— =2A=—=0,1155h""! Gz 2
t1/2 6
d a
N = Nge ™™t = TO.e_“ = é.tl/z.e_kt

4 x 140.10°
N=———"—

2 X 6 X 3600 x e~*1155%3 = 1 23 1013

D’aprés le graphe ci-contre La valeur de 'activité estnullea = 0 a t =48 h, donc on ne peut pas

faire le méme examen (N(t) = %) i

Exercice 3 (6,5 points) Décharge d’un condensateur :

At,=00na: Q,=CE = cz%

. __3uC _ Fuc{V) .
AN : C= = 0,5 uF E‘l, !'f-nurbﬂh}lL

h
o) 1.5 'I'. \‘
L’expérience (1) — courbe (b). N
T = 0,5] i)

Le condensateur se décharge dans un conducteur ohmique : la T=05 Figure (2)

tension uc aux bornes du condensateur diminue pour s’annuler en

\nr[-\.—) Eoulbe (<)

\ A 1\
|| NN

régime permanent

w

L’expérience (2) — courbe (c). 0

——
[

Le condensateur se décharge dans une bobine b1 de résistance nulle,

on obtient des oscillations libres et non amorties. To=4ms
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L’expérience (3) — courbe (a). iuc(‘i‘j__foulhetaj
Le condensateur se décharge dans une bobine bz de résistance non 3 ]ll [ \1 H
nulle, on obtient des oscillations libres et amorties. oH T ‘1 I’ I’ l‘
W T
IR A
y

3T=6ms

Graphiquement (courbe (b)) on trouve : T=0,5ms

RC R=-
= — —
t C

-3
AN : R=2210"_ 1030 —R=1kQ

0,5.1076

2.3-Le cas de I'expérience (3) :
Régime pseudopériodique

L’énergie totale du circuit décroit en fonction du temps et les oscillations sont amorties a cause de

la perte de I'énergie par effet joule au niveau de la résistance de la bobine bo.

c-La valeur de la pseudo-période :

Graphiquement (voir figure (a)) on trouve : T = 61:5 =2ms
3-Le cas de I'expérience (2) :
Voir courbe (c) : Ty = 4 ms

L’expression de la période propre :
TO == 2”1/ Ll' C

Toz :41T2L1.C - Ll =

Ona: T=T,=410"3s
(4 x1073)2

= = —6 =
Lt = 5 05107 = 25107°F =[L = 081N

Daprés la loi d’additivité des tensions : uc +u;,, =0
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di

Ll.&+ucz0 [
ucz% :§iq:C.uC 9 %z%(i—?)z%g iz% o d— u, :%EL
1.%+%.q=0 ]1
d? 1
KgJ’Ll.c'q:O

D’aprés la courbe (c) :
2T 2T
uc(t) = Ecos (T—O.t> = 6 cos (mt) = 6 cos(500mt)
q(t) = C.uc(t) = 6 X 0,5.107° cos(500mt) = 3.107° cos(500mt)

d
i(t) = d_(t] = —3.107° x 500 7 sin(500mt) = —4,71.1073 sin(500mt)

I, = 4,71 mA

La transformation d’énergie électrique en énergie magnétique et inversement se fait sans
dissipation de I'énergie par effet joule. L'énergie totale du circuit se conserve (car la résistance est

nulle).

L’énergie totale du circuit LC est égale a I'énergie initiale emmagasinée dans le condensateur.
1
€=E¢+En, =§C.E2

1
§=5%05107°x 6° = 9.10™°]

— 1 2
{‘i—Ee+Em =>§=2Ee=2><%.q2=%
Ee = En
q* =&C
lal=y/&C = |q] =+/9.106 % 0,5.10¢ = 2,12.107° C
lql = 2,12 uC
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